

全球连线

洪灾致上万人死亡

利比亚检方调查大坝垮塌原因

利比亚总检察长西迪克·苏尔说,已着手调查东部城市德尔纳两座大坝在洪水中垮塌的原因。苏尔说,这两座大坝二十多年前就已出现裂缝。

一些分析人士说,这次调查可能牵涉利比亚东、西两个政权的高层官员。

市长接受调查

苏尔15日晚在德尔纳举行的新闻发布会上说,检方就大坝垮塌展开调查,调查人员来自利比亚不同地区,内容涉及大坝修缮资金流向等事项。

苏尔向市民承诺:“不管是谁犯了错误或玩忽职守,检方定会采取强硬措施,对其发起刑事案件调查,并将其移送审判。”

利比亚一家电视台援引德尔纳市政府14日发布的消息报道,德尔纳市长阿卜杜勒-穆奈姆·盖西被停职,正接受调查。

垮塌的两座大坝阿布·曼苏尔大坝和比拉德大

坝均建于上世纪70年代,分别距离德尔纳13公里和1公里,储水量分别为2250万立方米和150万立方米。

飓风“丹尼尔”10日在利比亚东部地中海沿岸地区登陆并引发洪水。上述两座大坝夜间垮塌,人员伤亡惨重,许多遇难者在睡梦中被洪水冲走。利比亚红新月会最新数据显示,洪水迄今在德尔纳导致11300人遇难,1万多人失踪。

据美联社报道,为预防海水漫灌,当地官员曾在9日下令民众撤离沿海地区,但没有警告民众大坝可能垮塌。

大坝早有裂缝

苏尔说,大坝运营方早在1998年就上报过两座大坝均出现裂缝。两年后,利比亚政府雇用一家意大利工程公司评估大坝损坏情况。后者证实大坝出现裂缝,建议修建第三座大坝。

穆阿迈尔·卡扎菲政府2007年把大坝修缮工程交给土耳其阿尔塞勒建筑公司。由于支付问题,相关工程直到2010年10月才启动,但不到5个月后因卡扎菲政权被推翻而暂停。

一名不愿公开姓名的官员告诉法新社,此后政府

每年都会划拨大坝修缮专款,但官员“只拿钱不办事”。

利比亚审计部门2021年发布的一份报告显示,大坝修缮存在“拖延”问题,政府2012年和2013年共划拨超过200万美元用于相关工程,但并未施工。

2022年,利比亚水文专家巴代尔·瓦尼斯·阿舒尔在一份报告中警告,如果大坝得不到修缮,德尔纳将遭遇灾难。这一预警当时没有得到利比亚当局重视。

内乱衍生隐患

英国皇家联合军事防务和安全研究所利比亚问题专家贾莱尔·阿尔沙维说,这次调查会对利比亚司法系统构成“挑战”,因为可能牵涉利比亚东、西两个政权的高层官员。

2011年,美国等西方国家武装干涉利比亚,支持反对派推翻穆阿迈尔·卡扎菲政权。利比亚此后政局动荡,陷入长期内乱。得到联合国承认的利比亚民族团结政府与支持它的武装力量控制部分西部地区,

利比亚国民代表大会则与“国民军”结盟,主要控制东部和中部地区。

国家分离后,由于缺乏统一中央政府管理,该国基础设施建设和防灾能力衍生出种种问题。德国国际与安全事务研究所利比亚问题专家沃尔弗拉姆·拉赫指出,在德尔纳洪灾背后,相关部门不能正常运行和腐败等问题正慢慢浮现。

(据新华社电)



遭洪水破坏的德尔纳市。



救援人员开展搜救工作。

环球时讯

金正恩会晤俄防长绍伊古

新华社首尔9月17日电 据朝中社17日报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩16日在俄罗斯符拉迪沃斯托克市会晤俄罗斯国防部长绍伊古,双方就朝俄两国国防安全合作等问题交换了意见。

报道说,金正恩与绍伊古讨论了地区及国际军事政治局势,并就进一步加强朝俄两国武装力量和国防安全领域战略合作、协同合作与相互交流等交换了意见。

乌称两艘运粮船 抵达黑海港口

据新华社电 乌克兰海港管理局16日说,两艘民用货船经由乌克兰开辟的临时走廊进入黑海,已经停靠切尔诺莫斯克港,准备外运粮食。按照多家媒体说法,这是黑海港口农产品外运协议今年7月到期后,首批抵达黑海港口的运粮船。

乌克兰副总理亚历山大·库布拉科夫在社交媒体上说,这两艘货船均悬挂太平洋岛国帕劳的国旗,船员来自乌克兰、土耳其、阿塞拜疆和埃及。这两艘船将运载2万吨小麦,目的地是“非洲和亚洲国家”。

俄罗斯去年2月对乌克兰发起特别军事行动,美西方相继对俄施加多轮制裁,俄、乌两国的农产品、化肥等出口均受到影响。去年7月,俄乌两国就黑海港口农产品外运问题分别与土耳其和联合国签署有效期为120天的协议;同时,俄罗斯与联合国签署有关俄农产品出口的谅解备忘录,以确保俄粮食和化肥畅通无阻地进入世界市场。

黑海港口农产品外运协议有效期经三次延长,今年7月17日到期。俄罗斯外交部同日宣布,由于有关保障俄方产品出口的协议未能落实,俄方大量谷物、化肥滞留在欧洲各港口,俄方决定不再延长协议。俄国防部随后声明,为落实协议开辟的海上人道主义走廊已关闭,自莫斯科时间7月20日零时起,俄方把黑海中前往乌克兰港口的所有船舶视为潜在军用货物承运船只。

乌克兰方面后来在靠近罗马尼亚和保加利亚一侧的黑海开辟临时走廊,5艘滞留在敖德萨港的船只经由此一走廊离开黑海。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京本月4日与土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安在俄黑海城市索契就恢复黑海港口农产品外运协议会谈。埃尔多安会后表示,协议有望“不久”恢复。普京则重申,除非西方满足俄罗斯农产品外运需求,否则俄方不会重返协议。

孟加拉国暴发 最严重登革热疫情



据新华社电 孟加拉国卫生服务总局16日发布数据显示,截至当日,该国今年以来已累计报告登革热病例164562例,死亡病例804例,其中9月死亡病例211例。世界卫生组织称,这是该国以来最严重的登革热疫情。

据孟加拉国媒体报道,世卫组织总干事谭德塞近日表示,孟加拉国暴发该国记录以来最严重的登革热疫情,仅8月就有超300例死亡病例,疫情给孟医疗系统造成巨大压力。

谭德塞同时表示,目前孟加拉国首都达卡的登革热疫情已经趋缓,但其他地区呈现上升势头。

目前,孟加拉国所有8个专区下的64个县均报告了登革热病例。世卫组织在先前通报中说,孟加拉国今年间歇性降雨量大,高温和高湿导致全国蚊子滋生量增多。世卫组织呼吁通过使用驱蚊剂等方法遏制蚊媒传播疾病,穿长袖衣服,尽量减少人蚊接触。

2022年,孟加拉国有281人因感染登革热死亡。登革热是由登革病毒引发的急性传染病,主要通过蚊媒传播,多在热带和亚热带地区流行,典型症状包括持续发热、头痛、肌肉痛、关节痛等,严重时可致死亡。

飓风逼近



9月16日,受飓风“李”影响,加拿大东部新斯科舍省洛克波特滨海地区海水上涨。

来自大西洋的飓风“李”正逼近美国和加拿大东部地区,美国缅因州、马萨诸塞州,以及加拿大新斯科舍省、新不伦瑞克省、魁北克省等多地发布飓风警报。 新华社发



啤酒节开幕

9月16日,人们在德国慕尼黑啤酒节上享用啤酒。

第188届慕尼黑啤酒节9月16日开幕,将持续至10月3日。慕尼黑啤酒节是德国规模最大的民俗节庆活动。

新华社发

环球视界



独立日阅兵

9月16日,在墨西哥首都墨西哥城,人们身着传统服装骑马参加阅兵式。当日,墨西哥在首都墨西哥城的宪法广场举行阅兵式,庆祝独立213周年纪念日。

新华社发

(上接第一版)

哈尔滨音乐学院大二学生刘惠荣接连上了两堂小提琴大师班课,收获良多。“国外的理念我们很少能接触到,大师班为我们提供了珍贵的教育资源,可以对接最新、最优的国际音乐教育理念。”哈尔滨交响乐团首席林率连续两天观看了大提琴评委马雷克·斯帕基维奇和小提琴评委亚历山大·马尔科夫的专场音乐会,“作为第36届‘哈夏’的重要比赛之一,2023哈尔滨国际音乐比赛将国内外的著名演奏家聚集冰城并举行专场音乐会,不仅让人大开眼界,也让这座‘音乐之城’更具国际范儿。”

从2013年首届哈尔滨国际音乐比赛的获奖者,到2023哈尔滨国际音乐比赛评委,韩国小提琴演奏家赵珍珠感触良多:“在亚洲乃至世界都鲜有像哈尔滨国际音乐比赛这样具有国际水准的综合性弦乐赛事,哈尔滨国际音乐比赛通过音乐架起了哈尔滨这座城市与世界连接的桥梁,我非常荣幸能参与其中。”她说。

品牌赛事与城市文化互相成就

2020年哈尔滨国际音乐比赛永久落户哈

尔滨;2021年哈尔滨国际音乐比赛当选世界国际音乐比赛联盟董事会成员,是联盟66年历史上第一个进入董事会的中国赛事;2025年世界国际音乐比赛联盟将在哈尔滨举办年会,为国际音乐文化交流作出哈尔滨贡献……这些都是赛事自身的专业性、影响力与城市文化基因、品牌形象相得益彰、相互成就的典范。

“全世界有大大小小的比赛7000多个,仅有120个比赛入选世界国际音乐比赛联盟。在哈尔滨市政府的大力支持下,哈尔滨国际音乐比赛成功入选世界国际音乐比赛联盟,成为联盟里唯一一个综合性的弦乐比赛,标志着此项赛事与国际接轨,提升了格局和高度,吸引了更多世界高水平、有才华的青年音乐家参赛,同时也把哈尔滨以及中国的音乐文化推广出去。”薛苏里说,“加入联盟董事会后,我们不仅拥有更多的决策权和投票权,还能参与世界国际音乐比赛管理机制的制定。这是一个很好的学习机会,更能向世界展示中国的文化力量。”

作为疫情后国内首个恢复线下举办国

际赛事的世界国际音乐比赛联盟成员,哈尔滨国际音乐比赛关注度空前。“哈尔滨国际音乐比赛把世界带到了中国,带到了哈尔滨,也将中国的文化、哈尔滨的文化带到全世界。”世界国际音乐比赛联盟主席彼得·保罗·凯涅夫说,“通过比赛,世界可以了解弦乐在中国的发展,也可以更多地了解中国,这将是世界国际音乐比赛联盟与中国联系的重要窗口。”

在世界国际音乐比赛联盟的框架里,哈尔滨国际音乐比赛与世界100多个顶尖音乐比赛的高层管理人员互相分享资源、学习借鉴经验,共同推介选手,增进了国际音乐赛事方面的合作与交流。“哈尔滨国际音乐比赛就像一个纽带,把世界各地的文化艺术连接在一起。”世界国际音乐比赛联盟秘书长弗洛里安·瑞姆接受采访时表示,哈尔滨是世界国际音乐比赛联盟里比较年轻的一个比赛,但它对于联盟而言意义特殊,“就像哈尔滨这座城市一样,能感受到各种不同文化和艺术在这里的交融。”弗洛里安·瑞姆说。

中国音乐学院院长李心草认为,哈尔滨

国际音乐比赛不同于其他单项比赛,它更大地集中了弦乐的力量并将全世界所有的弦乐人才聚集在一起,“哈尔滨国际音乐比赛有小提琴、大提琴和室内乐(重奏),将来可能还会有更多的内容和形式,不难想象比赛未来的发展一定会比单项比赛更具有发展空间。比赛落户在哈尔滨,不仅提升了‘音乐之城’的国际影响力,未来更会对中国的音乐赛事、音乐教育乃至音乐市场的发展起着重要的影响作用。尤其在所有音乐学院向着国际视野看齐的当今,我们的音乐学子们需要扎根自己这片土地面向世界。”李心草相信,在不远的将来,哈尔滨国际音乐比赛也会把更具中国代表性的音乐形式和音乐作品展现给世界。

接下来,哈尔滨国际音乐比赛组委会将全力以赴筹备2025年在哈尔滨举办的世界国际音乐比赛联盟年会。“2025年,哈尔滨不仅有亚冬会,还有世界国际音乐比赛联盟的年会,这将是音乐艺术文化的盛事,世界100多个顶尖音乐比赛机构的高层将来到哈尔滨、认识哈尔滨。”薛苏里对此充满期待。